

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ



Сегодня начинает свою работу девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

На очередном заседании Сената планируется обсудить ряд законов и вопросов, имеющих важное значение в последовательном решении задач по демократизации и обновлению общества, реформированию и модернизации страны.

Накануне, 28 марта 2007 года, состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вел заседание Председатель Сената Олий Мажлиса И. Сабиров. Члены Кенгаша заслушали и приняли к сведению информацию заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Ф. Мухитдиновой о подготовке и проведении девятого пленарного заседания верхней палаты парламента.

Председатели комитетов доложили о готовности заключений по законам и другим вопросам, внесенным на рассмотрение пленарного заседания, обменялись мнениями по организации его работы.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В их числе вопросы об отчетах Генерального прокурора Республики Узбекистан о деятельности органов прокуратуры в 2006 году, председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы о деятельности Госкомприроды в 2006 году, о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) в 2006 году.

По рассмотренным вопросам Кенгаш принял соответствующие постановления.

В этот же день состоялись заседания комитетов Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта, а также по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии. На них сенаторы уделили особое внимание рассмотрению Конституционного Закона Республики Узбекистан «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны», Закона «О внесении поправок в отдельные статьи (статья 89, пункт 15 статьи 93, часть вторая статьи 102) Конституции Республики Узбекистан», проекты которых были внесены в Законодательную палату Президентом Республики Узбекистан, а также Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Конституционного Закона Республики Узбекистан «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны». В ходе рассмотрения подчеркивалось, что эти правовые акты активизируют деятельность политических партий в обществе и властных структурах, откроют дорогу дальнейшим демократическим преобразованиям, еще более укрепят баланс между ветвями власти, будут способствовать сохранению стабильности в государстве, а также углублению процесса демократизации общества и модернизации страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Накануне заседания

От парламентского корреспондента

Деловая атмосфера в Сенате за последнюю неделю заметно усилилась: очередное пленарное заседание высшего законодательного органа власти примет решения, которые, безусловно, будут иметь важное значение в жизни государства и общества. У каждого из участников предстоящего события есть что сказать. Отчитываясь о работе, проделанной за небольшой промежуток времени после восьмого пленарного заседания, они тем самым держат серьезный экзамен. Ибо внимание каждого гражданина, кого волнуют вопросы дальнейшего развития любимой Родины, сегодня приковано к пленарному заседанию. Корреспондент «Народного слова» встретилась с некоторыми членами верхней палаты парламента и попросила их выразить свое мнение о вопросах, внесенных в повестку дня IX пленарного заседания Сената.

Мурадилла НАРМУРАДОВ, член Комитета Сената по вопросам обороны и безопасности, ректор Каршинского государственного инженерно-экономического института:

— В повестку дня нынешнего пленарного заседания включен солидный пакет законов. Особенно большим событием должно стать рассмотрение Конституционного Закона об усилении роли партий, инициированного Президентом страны, о внесении соответствующих изменений в действующие правовые акты в связи с его принятием. Всем известно, что проект этого закона широко обсуждался, высокую оценку ему дали видные политики, зарубежные эксперты. Конституционный Закон действительно имеет основополагающее значение в построении гражданского общества, в демократизации нашей жизни. Ведь участие народа в государственных делах обеспечивается и через политические партии. Мы, сенаторы, тоже являемся представителями народа в регионах. Мы ответственны за то, чтобы принимаемые законы доходили до каждого гражданина страны. Поэтому регулярно проводим встречи с населением по их разъяснению.

Парда ЗИЯТОВ, Герой Узбекистана, руководитель фермерского хозяйства «Кушевсар-Парда» Джизакской области, член Комитета Сената по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии:

— Благодаря огромной заботе государства о развитии предпринимательства на селе произошли невиданные ранее преобразования. Фермеры предоставлены все возможности и условия, чтобы свободно трудиться, получать хорошие урожаи, а значит, жить лучше и богаче. Только в прошлом году, например, в соответствии с указами нашего Президента был принят ряд законов и нормативных актов,

способствующих дальнейшему расширению фермерства. И на этом пленарном заседании Сената тоже будет рассмотрено много законов, каждый из которых обязательно предусматривает дальнейшее повышение благосостояния народа. Декане сейчас с приподнятым настроением и большой надеждой приступают к первым весенним работам начала нового сельскохозяйственного сезона. На моих полях, например, пшеница давно дала всходы, за ней осуществляется нужный уход. И к севу хлопчатника все готово.

«Награда за добро — только добро» — это древнее изречение очень важно для нашего народа. Ведь сколько щедрых фермеров и предпринимателей выделяют часть своего дохода малоимущим. Доброта и милосердие, помощь ближнему — эти присущие народу черты в последние годы проявляются еще ярче. Люди занимаются благотворительными делами по воле своего сердца. И теперь на предстоящем пленарном заседании будет рассматриваться Закон «О благотворительности». Это очень отраднo, потому что он станет правовой основой для регулирования такой деятельности.

Хаэтхон АРТЫКБАЕВА, член Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта, ответственный секретарь Сырдаринского областного отделения Союза писателей:

— Текущий год объявлен Президентом страны Годом социальной защиты. И очень символично, что Закон «О благотворительности» принимается именно в этом году. Кроме того, нашим комитетом вносится на рассмотрение пленарного заседания и Закон «О профилактике йододефицитных заболеваний». Это свидетельствует о большой заботе о здоровье граждан, их благополучии. Собственно, широкая разъяснительная работа на тему профилактики дефицита йода в организме велась и раньше. А теперь законода-

тельно будут определены и меры ответственности за обязательное йодирование соли.

Наша общая, главная цель — вырастить достойное поколение, здоровое, и не только физически. Мы хотим, чтобы оно было и духовно богатым, интеллектуально развитым. Поэтому в своей сенаторской деятельности мы обращаем особое внимание на то, чтобы законы, с одной стороны, доходили до каждого, особенно до молодежи, а с другой — чтобы они неукоснительно выполнялись.

Панжи МУСТАПОВ, член Комитета Сената по законодательству и судебным вопросам, директор профессионального колледжа агросервиса в Музрабском районе:

— В нашем комитете практикуется заслушивание отчетов отдельных сенаторов, и вчера на его заседании я рассказал о своей работе. Большинство обращений жителей к сенаторам, как правило, касается условий быта, коммунального обслуживания. И многие вопросы удается решать в сотрудничестве с местными органами исполнительной власти. Совместными усилиями за прошлый год в нескольких местах улучшено газоснабжение. Есть еще, конечно, и проблемы. Например, в отдаленных селах трудно с питьевой водой. Но и этот вопрос будет скоро решен, так как уже выделены средства по линии АБР.

В качестве сенатора я постоянно встречаюсь с депутатами районного Кенгаша, руководителями и активистами органов самоуправления граждан. Стараемся укреплять взаимодействие с местным Кенгашем, его постоянными комиссиями. Каждый депутат ведет прием граждан по специальному графику. Это помогает выявить недостатки, а потом принимать меры по их устранению.

Машкура ЗАХИДОВА.
Фото Тимура КУРБАНБАЕВА.

Позиция

Стабильное развитие и процветание каждого государства непосредственно зависят от крепкого здоровья его граждан. Только в том обществе, где постоянно совершенствуют систему здравоохранения, стремления к благополучной и счастливой жизни обязательно увенчаются успехом.

Самое большое богатство страны

Узбекистан именно та республика, в которой буквально с первых дней обретения независимости забота о самом большом богатстве человека — его здоровье стала не только неотъемлемой частью государственной политики, но и одним из перспективных направлений национальной идеи преобразования страны.

Более восьми лет в республике по инициативе и при непосредственном руководстве главы нашего государства идет глобальная реформа здравоохранения. Вышедшие за это время в свет законы, указы, постановления, распоряжения Президента и правительства были направлены на повышение качества оказываемых медицинских услуг, развитие материально-технической базы учреждений здравоохранения, оснащение их новейшим оборудованием и необходимой техникой. На эти цели ежегодно из бюджета республики выделяются немалые средства. Принимаются многочисленные государственные программы и реализуются всевозможные проекты. Один из них — проект «Саломатлик», в рамках которого заново отстраиваются или капитально ремонтируются, а также оснащаются по последнему слову техники оказывающие населению первичное медико-санитарное обслуживание сельские врачебные пункты, число которых в республике превышает три тысячи. Модернизируются имеющиеся медицинские учреждения, страна планомерно возводит оснащенные новые больницы, клиники, центры, амбулатории. Так, совсем недавно в Гулистане открылась семейная поликлиника № 4. Она обслуживает почти четырнадцать с половиной тысяч человек. В штате поликлиники семь квалифицированных врачей и более 20 медицинских работников среднего звена, в распоряжении которых имеется все необходимое. Подобные примеры можно привести и по другим регионам страны.

За годы реформ в структуре отечественного здравоохранения появилось очень много нововведений. Одно из наиболее весомых — создание целостной системы экстренной медицинской помощи. Это позволило обеспечить оперативность и повысить качество неотложной медицинской помощи населению на всей территории республики. За довольно короткий срок система доказала свою эффективность и завоевала доверие граждан страны.

(Окончание на 2-й стр.)

ВИЗИТ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ШОС

27 — 28 марта в Ташкенте находился Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) Б. Нургалиев.

В рамках визита Б. Нургалиев принял участие в церемонии, посвященной вступлению М. Субанова в должность директора Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС.

В ходе пребывания в Ташкенте Б. Нургалиев осмотрел достопримечательности нашей столицы, в частности, посетил Государственный музей истории Темуридов.

УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о девятом заседании РАТС ШОС

28 марта в Ташкенте состоялось очередное девятое заседание Совета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС). В нем приняли участие представители Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан.

В ходе заседания было заслушано сообщение Директора Исполнительного комитета РАТС ШОС М. Субанова о ходе реализации решений восьмого заседания Совета (Пекин, 29 сентября 2006 г.), одобрен проект доклада Совета РАТС ШОС Совету глав государств — членам ШОС о деятельности РАТС ШОС в 2006 году. Была дана положительная оценка деятельности Исполкома РАТС ШОС за истекший период, а также высказаны пожелания и рекомендации по реализации намеченных мероприятий в 2007 году.

Совет принял ряд важных решений по вопросам организационно-кадрового характера, финансового обеспечения деятельности Исполнительного комитета РАТС ШОС и дальнейшему формированию правовой базы сотрудничества государств — членом ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

Достигнута договоренность о проведении очередного заседания Совета РАТС ШОС в сентябре 2007 года в Российской Федерации.

Заседание Совета прошло в деловой и конструктивной обстановке.

УзА.

РАСШИРЯЮТСЯ ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Совместное узбекско-южнокорейское предприятие «Sta-Sam Yang Plastik Co. Ltd» Ташлакского района на короткий срок заняло свою нишу на рынке.

На СП на основе современных зарубежных технологий производится 20 видов бытовых изделий из полиэтилена на 90 миллионов сумов. Основное сырье поставляется комплексом «Шуртангазиме». Заключаются договоры по экспорту продукции в зарубежные страны.

На этом совместном предприятии, организованном при содействии частной производственной фирмы «Стапалек» и фирмы «Sam yang Haytek», трудятся 35 юношей и девушек.

Сейчас здесь планируется пустить еще одну новую линию. При содействии зарубежных партнеров закуплено современное оборудование на 90 тысяч долларов США. Все это позволит расширить ассортимент выпускаемой продукции и создать дополнительные рабочие места.

УзА.

К IX пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса Закон ставит заслон контрафакту

На очередном форуме сенаторов планируется рассмотреть Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан», принятый Законодательной палатой и направленный в Сенат для одобрения.

О сути этого правового акта корреспондент «Народного слова» попросил рассказать члена Комитета Сената по законодательству и судебно-правовым вопросам Фариду АБДУРАХИМОВУ.

В нашей повседневности мы, к сожалению, все еще встречаемся с различной продукцией, употребление которой может угрожать не только нашему здоровью, но и жизни. Все эти недоброкачественные товары — их большую часть составляют этиловый спирт, алкогольная и табачная продукция — попадают на территорию Узбекистана либо контрабандным путем, либо изготавливаются на местах без соблюдения технологических и санитарных норм. К ним относятся и продукты незаконной переработки семян хлопчатника.

В этой связи вопрос о повышении ответственности должностных лиц за качество производимой продукции становится весьма актуальным, особенно для предприятий, выпускающих товары широкого потребления. Усиление ответственности продиктовано необходимостью предотвратить производство некачественной продукции, не отвечающей требованиям безопасности, и ее реализацию на товарных рынках, а также исключения фактов причинения ущерба здоровью населения вследствие их употребления.

Именно на борьбу с негативными проявлениями, такими, как контрабандный ввоз, нелегальное производство этилового спирта, алкогольной, табачной, масляной и другой продукции и их реализация, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, и направлен Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан».

Закон вносит дополнение в Уголовный кодекс, в соответствии с которым расши-

ряется перечень действий, совершение которых влечет за собой наступление уголовной ответственности. Здесь необходимо пояснить, что в отличие от действующей редакции, определяющей ответственность лишь за выпуск или реализацию недоброкачественной продукции, дополнение предусматривает уголовную ответственность за сам факт производства, хранения, перевозки с целью сбыта либо сбыта товаров, выполнения работ или оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

Законом также предусмотрено усиление санкций в отношении должностных лиц за пособничество подобным действиям. В частности, устанавливается ответственность за незаконное производство или оборот этилового спирта, алкогольной и табачной продукции, в том числе и в особо крупных размерах, совершенные путем злоупотребления должностным положением, а также за пособничество этим незаконным действиям путем злоупотребления властью или должностными полномочиями.

Определяется также ответственность за незаконное производство или оборот продукции, получаемой из семян хлопчатника. Закон повышает степень наказания как к физическим лицам, проти-

воправно занимающимся этим промыслом, так и к должностным, не соблюдающим технологические и санитарные нормы производства на веревных им предприятиях. В связи с этим в статью 345 «Обязательность предварительного следствия» Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан вносятся изменения, в соответствии с которыми предварительное следствие по делам о преступлениях, связанных с переработкой семян хлопчатника с нарушением законодательства, производится следователями органов прокуратуры.

Принятие Закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан» позволит значительно повысить ответственность должностных лиц и товаропроизводителей за качество и безопасность производимой продукции и товаров, а также физических лиц, занимающихся незаконной переработкой семян хлопчатника.

Пулат ДАНИЯРОВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Посвящено Дню театра

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялось собрание, посвященное Международному дню театра.

В этом мероприятии, организованном по инициативе Министерства по делам культуры и спорта и творческо-производственного объединения «Узбектеатр», приняли участие артисты, внесшие весомый вклад в развитие театрального искусства, театроведы, поэты и писатели.

Отмечалось, что театральное искусство играет важную роль в воспитании людей, особенно молодежи, в духе любви к Родине, верности идеям национальной независимости, уважения к вечным духовным ценностям и многовековым традициям народа.

В настоящее время в республике работают около сорока театральных коллективов. На международных фестивалях и смотрах-конкурсах многие из них занимают призовые места. Большое внимание, уделяемое в нашей республике развитию театрального искусства, ощущает на себе каждый творческий коллектив, — сказал художественный руководитель Андрианского областного театра музыкальной драмы имени Захириддина Мухаммада Бабура Джавлон Ташходжаев. — К примеру, здание нашего театра было полностью реконструировано и приобрело новый облик, здесь созданы все условия и удобства для актеров и зрителей. В ответ на такую заботу мы стремимся работать еще лучше, радовать зрителей новыми постановками. Сейчас готовим сразу несколько новых спектаклей. Некоторые из них мы намерены показать на сценах столичных театров.

В заключение мероприятия собравшиеся посмотрели спектакль этого театра «Окибат».

Радужные краски Родины

Любимой Отчизне посвятили свои работы мастера, возрождающие лучшие традиции в изобразительном искусстве, национальных ремесла, секреты которых передаются из поколения в поколение.

Они были широко представлены в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана на фестивале-смотре театров «Навруз-2007», участниками которого стали более семидесяти талантов из многих уголков страны.

В весенней экспозиции посетители покорили яркие живописные полотна, подделки с ажурной резьбой по дереву, керамика, лаковая миниатюра, вышивка, в которых радужными красками запечатлена природа нашего края, с любовью переданная художниками, национальные обряды, традиции и обычаи, которые творчески преломлены во многих выставочных образцах. Они дают зримое представление о тенденциях развития современного живописи, декоративно-прикладного искусства, ремесленничества, благодаря которым наши мастера участвуют во многих международных смотрах и конкурсах.

Праздник для артистов

Мы так привыкли к тому, что ни одно знаменательное событие или празднество не обходится без деятелей искусств, особенно артистов театров, певцов и музыкантов.

Все люди празднуют, отдыхают, а они, артисты, трудятся в поте лица. Что же делать, такова незавидная судьба служителей искусства: надо же чем-то жертвовать. В Кашкадарье решили по-своему отблагодарить деятелей театрального искусства. В канун Международного дня театра спонсоры и меценаты устроили настоящий праздник для работников пяти творческих коллективов и активных участников самодеятельности. Все театральные деятели — от народных артистов до начинающих актеров — получили ценные подарки от спонсоров. И более того, в области апрель объявлен месяцем театра. А это значит, что коллективы пяти театров сначала будут гастролировать по районам области, встретятся с трудовыми коллективами, а затем выедут и в другие регионы страны.

В Брюсселе — дыхание весны

В центральном здании «Stadium 1 — center» в Брюсселе прошел вечер, посвященный празднику Навруза.

Его организаторами стали Посольство Узбекистана в Бельгии и узбекско-бельгийское общество «Дружба». В нем приняли участие представители бельгийских государственных, политических, деловых, научно-культурных и общественных кругов.

Восточный колорит и своеобразный шарм празднику придали выставленные изделия народно-прикладного искусства узбекских мастеров, а также яркие и красочные маргилянские хан-атласы и сюзане. Собравшимся была также представлена большая праздничная программа с участием танцевальной группы общества «Дустлик».

В ходе вечера гости ознакомились с историей и традициями празднования Навруза в Узбекистане, выразив свое восхищение уникальным культурно-историческим наследием нашей страны.

Своими впечатлениями поделился председатель культурной ассоциации «Central Asian Initiatives» Ф. Ле Док. — Я впервые участвую в подобном празднике весны. Сегодня мы увидели разнообразие культур и традиций народов Востока, среди которых можно особо отметить богатую культуру узбекского народа. Она отличается не только красотой, но и богатой историей, культурой и традициями.

Свое мнение высказал и руководитель Бельгийской ассоциации кун-фу Ф. Роли. Он, в частности, отметил, что Навруз также является праздником спорта, во время которого в странах Востока организуются различные спортивные состязания.

В этот вечер в столице далекой Бельгии многие ее жители смогли в полной мере ощутить свежее и неповторимое дыхание узбекской весны с чарующими песнями и танцами страны Великого шелкового пути.

Подготовлено по сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме этих правовых актов, на заседании Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта были рассмотрены и другие законы, в их числе «О профилактике йододефицитных заболеваний», направленный на обеспечение безотлагательных мер по совершенствованию системы йодирования соли и планомерной профилактики дефицита йода, радикальное улучшение здоровья населения республики, государственное регулирование в области профилактики йододефицитных заболеваний, «О благотворительности», в соответствии с которым благотворительность может осуществляться в целях социальной поддержки и защиты граждан, содействия укреплению мира, дружбы и согласия между народами, предотвращения конфликтов, повышения престижа и роли семьи в обществе, а также в иных целях. Во втором законе закрепляется право юридических и физических лиц на добровольное и бес-



препятственное осуществление благотворительности, определяются случаи, когда предоставление денежных и других материальных средств, а также оказание помощи в иных формах не являются благотворительностью. Был рассмотрен также Закон «О внесении изменений в Национальную программу по подготовке кадров».

Члены Комитета Сената по аграрным, хозяйственным вопросам и экологии также обсудили вопросы, включенные в повестку дня девятого пленарного заседания.

Наряду с вопросами, внесенными в предварительную повестку дня предстоящего заседания, члены верхней палаты парламента на заседании рассмотрели отчет о деятельности Сената в 2006 году, обсудили другие вопросы, входящие в их компетенцию.

Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

Самое большое богатство страны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особого внимания достойна проделанная работа по охране материнства и детства. Как отметил Ислам Каримов в своем докладе, посвященном 14-летию Конституции Узбекистана, 10 — 15 лет назад наблюдение за здоровьем матери и ребенка в период беременности и родов, проведение тщательного осмотра роженицы материально-технической базы родильных домов, оздоровительных центров «Мать и дитя» были в числе весьма серьезных проблем. И отнюдь, что сегодня они находят положительное решение. Причем достигнутые в республике в этом направлении успехи по праву признаются многими авторитетными международными организациями. В частности, Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) неоднократно вручал роддомам и поликлиникам Узбекистана специальные сертификаты, учрежденные в рамках программы «Дружелюбное отношение к ребенку». Буквально несколько дней назад таких сертификатов были удостоены родильные дома Багдадского, Учкунжирского, Альтарьевского, Бувайдинского, Ахунбабаевского районов Ферганской области, а также родильный комплекс и детская поликлиника города Ферганы.

Естественно, что годы реформирования здравоохранения принесли позитивные изменения и в жизнь медицинских работников, людей, в чьих руках находится бесценное богатство страны — здоровье нации. Прежде всего значительно повысилось их материальное положение. Благодаря внедрению прогрессивной сетки заработной платы сформировалась эффективная система стимулирования труда медицинских работников. Только в

прошлом году их среднемесячный заработок с учетом уровня индексации общей месячной заработной платы увеличился в 2,2 раза. Созданы самые благоприятные условия для повышения профессионального уровня врачей и медицинских сестер. Многие из них имеют возможность повысить свою квалификацию не только в ведущих отечественных, но и зарубежных клиниках, центрах, институтах. А принятые Закон «Об установлении Дня медицинских работников Республики Узбекистан» и специальное решение Кабинета Министров по учреждению знака «Соглики сакаш аълочиси» («Отличник здравоохранения»), без сомнения, укрепили престиж и еще больше повысили статус этой благородной профессии.

Процесс реформирования любой отрасли, тем более столь важной, как здравоохранение, требует не только времени и капиталовложений. На определенных этапах реформы крайне необходимы и глубокий анализ, всесторонняя, иногда даже критическая оценка пройденного пути, а также исходя из реалий дня сегодняшнего новые подходы и методы. И в этом смысле весьма показательным распоряжением «О создании Рабочей группы по вопросам изучения хода реформирования системы здравоохранения и выработке мер по его дальнейшему углублению», подписанное Президентом нашей страны в январе нынешнего года. Этот документ весьма четкое и конкретное определение направления, по которому должна развиваться узбекская медицина в ближайшее время. Предстоит еще много работы, и начатое будет продолжено, но уже на более качественном уровне.

Владимир БЫЕВ.

Инвестиции в молодое поколение

Юным гражданам XXI века

Эту книгу невозможно читать равнодушно. Прежде всего потому, что с ее страниц на читателя смотрят одухотворенные детские и юношеские лица.



Вот девочка трех-четырёх лет, по всей видимости, воспитанница детского сада, безмятежно радуется своему рисунку. Сложные формулы и теоремы еще далеко впереди, но первый урок творчества и постижения прошел успешно.

А этот первоклассник всерьез задумался. Задание учителя, наверное, не из простых, но на лице ребенка такая напряженная работа мысли, такое желание постигнуть неведомое, что можно не сомневаться — задача будет решена.

А это радостные лица старшеклассников, победителей международных предметных олимпиад. — Жавлонбека Базарова из Каракульского района Бухарской области, Гулнозы Азаматовой из Ташкента, других школьников, являющихся гордостью страны.

Но «гордость» они стали не сразу и не сами по себе. По тернистой и крутой дороге к вершинам знаний их вели опытные учителя, не жалея для них ни времени, ни душевных сил, отдавая для них частичку себя. И книга знакомит читателя с лучшими и талантливыми представителями учительского цеха, добившихся несомненных успехов в этой самой благородной и самой сложной профессии. Это, например, лучший учитель года, автор методических пособий по геометрии Шохид Арипова из Термеза, Нигора Бобоева из Нарпайского района, которая изобрела учебную модель для измерения плотности воды, Кузи Рахимов из Карши, активно внедряющий в образовательный процесс новые психологические методики, Мухайе Юсулова, которая в специализированной школе-интернате Караульского района успешно использует нетрадиционные методы обучения, и многие другие. Безусловно, это огром-

ная удача, даже счастье — учиться у таких новаторов!

А сколько прекрасных школьных зданий можно найти в этой книге! Трудно поверить, что эти величественные сооружения, уютные кабинеты, суперсовременные компьютерные классы и спортзалы находятся не где-нибудь в Германии или Франции, а у нас — в Карши и Сурхандарье, Фергане и Намангане, в столице и далекой сельской глубинке. И смотря на эту красоту, трудно удержаться от желания войти в эту школу или колледж, посидеть за удобной партой, послушать объяснения учителя. Трудно не позавидовать нынешним учащимся, для которых созданы такие прекрасные условия для учебы и культурного досуга, для занятий спортом.

Книга не случайно называется «Инвестиции в будущее», ведь наше будущее — это дети. Но будущее — за детьми образованными, сумевшими воздать все достижения научной мысли и прогресса. И инвестиции в образование в Узбекистане просто беспрецедентны — сегодня доля только государственных затрат на образование составляет 38 процентов от общих государственных расходов по бюджету. И это является очень весомым фундаментом для реализации статьи 41 Основного Закона страны, в которой сказано, что «каждый имеет право на образование».

Но финансовые инвестиции в образование — необходимое, но недостаточное условие для успеха в этом важном деле. И в книге показано, как с первых дней обретения независимости в Узбекистане начались глубокие реформы в системе образования, ставшие приоритетными государственной политики страны. В ряду этих преобразований особое место занимает Национальная

программа по подготовке кадров, разработанная в 1997 году по инициативе и непосредственном участии Президента Ислама Каримова. Этот уникальный документ получил признание специалистов во всем мире, нарицательным стал даже термин «узбекская модель образования».

Эта программа связала в единое целое процесс непрерывного образования и воспитания молодого поколения. Ее отличительная особенность — непрерывность и преемственность между основными видами образования, включающего в себя дошкольное, общее среднее, профессиональное (в колледжах и лицеях), двухступенчатое высшее (бакалавриат и магистратура) и послевузовское образование (повышение квалификации и переподготовка кадров). Успешно завершены первый и второй этапы этой программы, а с 2005 года начался третий этап ее реализации.

Логическим продолжением этой программы стала Государственная общенациональная Программа развития школьного образования на 2004 — 2009 годы. Ее цель — кардинальное улучшение системы школьного образования, создание материально-технической базы образовательных стандартов, отвечающих самым высоким современным требованиям, создание равных условий для обучения в сельских и городских школах, всестороннее стимулирование труда учителей. Примечательно, что в решении задач этой программы наряду с государственными органами активное участие принимают общественные организации, спонсоры, учителя, родители учеников.

Инициатором Президентом страны эти две тесно связанные об-



щенациональные программы превращают мечты в реальность, приближают Узбекистан к его великому будущему.

В конце книги приводятся высказывания известных общественных и политических деятелей, видных зарубежных ученых и специалистов в сфере образования, которые свидетельствуют о высоком международном признании усилий нашей страны, его руководства в деле реформирования системы образования. Уместно будет привести слова

заместителя генерального директора ЮНЕСКО Колина Пауэра, отмечавшего «уникальность, устремленность в будущее национальной модели подготовки кадров и системы непрерывного образования, ее направленность на Человека, удовлетворение потребностей Личности и Общества», давшего высочайшую оценку заслуг Узбекистана перед народами мира в деле формирования совершенного поколения — граждан XXI века.

Ильдар МУДАРИСОВ.

ТРАСТБАНК — Рынок финансов банк доверия и надежности



В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 19.12.2006 года «О мерах по стимулированию повышения уровня капитализации коммерческих банков» в целях устойчивого развития банковской системы коммерческим банкам рекомендовано активизировать деятельность по привлечению свободных средств населения, субъектов предпринимательства, институциональных инвесторов, включая зарубежных, в акционерный капитал коммерческих банков.

В свете задач, поставленных перед республикой, по дальнейшему развитию рыночной экономики, банковскому сектору была предопределена роль самого важного элемента, позволяющего финансировать реальный сектор. В этой связи заслуживает интереса работа Тростбанка, который стремится постоянно повышать качество обслуживания и расширять спектр предоставляемых услуг.

В течение последних лет Тростбанк демонстрирует постоянную положительную динамику роста всех основных показателей деятельности: по оценке МРК «Ахбор-рейтинг», проведенной по итогам 2006 года, Тростбанк уже вошел в ведущую четверку крупных банков Узбекистана.

Качество обслуживания клиентов Тростбанка всегда очень высоко.

- Качество — в динамичном развитии сети структур нового формата обслуживания.
- Качество — в широком спектре каналов дистанционного банковского обслуживания.

Качество в том, что Тростбанк — один из лидеров во внедрении новых форм работы с клиентами, и все вложения в построение эффективного дистанционного обслуживания позволяют банку поддерживать в своих отделениях высокие стандарты работы. И главное, Тростбанк — это банк большой культуры.

Клиенты Тростбанка пользуются большим количеством услуг, позволяющих проводить банковские операции дистанционно. Пользуясь услугами дистанционно, вы экономите свои деньги и время. Популярна также услуга SMS-банка, с помощью которой можно контролировать совершаемые операции по счету.

В первую очередь ценится то, КАК банк подает свои продукты, — универсальный подход к обслуживанию клиента, простота и доступность, вот что важно. Что хочет клиент, ТО Тростбанк ему и предлагает.

Все продукты Тростбанка пользуются большим спросом, но среди прочих можно выделить новые виды вкладов, разработанные на основе оценки макроэкономических параметров развития республики, регулярно проводимого мониторинга региональных рынков вкладов и услуг, уровня востребованности определенных видов вкладов.

Вклады населения — одни из наиболее интересных и востребованных продуктов в Тростбанке.

Клиенты банка могут воспользоваться услугами 14 сберегательных касс в части открытия счетов в национальной валюте: классические срочные депозиты «Фойдали», «Яши Ният», «Шодлик», «Аъло», которые позволяют получать проценты ежемесячно или по истечении срока вклада. Условия этих вкладов позволяют размещать на срок от 30 до 180 дней временно свободные средства в суммах с выплатой до 18% годовых.

Забота Тростбанка о своих клиентах не ограничивается только финансовыми услугами. Страхование — это то, что принесет в жизнь спокойствие и прибавит уверенности в завтрашнем дне. Все вклады Тростбанка находятся под защитой системы страхования вкладов.

В настоящий момент банк предлагает эти продукты во всех регионах своего присутствия.

Возможности использования любого счета в Тростбанке позволяют значительно сэкономить время.

Почему экономится ваше время?

В банке хорошо знают, насколько ценно и собственное время, и время его клиентов. Именно поэтому Тростбанк не просто предоставляет банковские услуги, а делает это быстро и эффективно. Тростбанк помогает людям получать от банковского обслуживания максимальные преимущества, и одно из таких преимуществ — экономия времени.

Как экономится ваше время? Банк использует самые передовые технологии и постоянно работает над внедрением новых достижений науки и техники.

В результате Тростбанк смог предложить своим клиентам замечательную возможность — возможность выбора. Теперь для того, чтобы совершать банковские операции, вовсе необязательно приходиться в банк — это можно делать и на расстоянии, причем в любое удобное для вас время.

Тростбанк предлагает и крупнейшим корпорациям, и любому современному человеку — от студента до умудренного жизненным опытом пенсионера — сразу несколько современных возможностей обслуживания: SMS-банк, разветвленную сеть мини-банков, сберегательных касс, обменных пунктов, центров розничных услуг с расширенной функциональностью. С услугой SMS-банк вы сможете управлять своими счетами где угодно и когда угодно, достаточно лишь нажать несколько кнопок вашего мобильного телефона. Коммунальные платежи больше не доставят вам никаких хлопот, если вы доверите их сберегательным кассам Тростбанка.

Все регулярные платежи (за квартиру, за свет, за телефон) будут проводиться аккуратно и точно. Вам понадобится срочно перевести на-

личные деньги друзьям или знакомым за границу? Или, наоборот, вы сами нуждаетесь в деньгах, находясь в чужой стране. Достаточно просто зайти в ближайший розничный пункт Тростбанка и воспользоваться богатым выбором систем международных денежных переводов: Western Union, Express Money, «Юнистрим», «Контакт». При этом используются новейшие электронные технологии и собственная компьютерная сеть. Каждый денежный перевод защищен системой безопасности мирового класса, которая гарантирует, что адресат получит деньги точно и в срок. В какой-бы стране мира не находился ваш адресат, наличные обязательно окажутся у него в руках.

Насколько это безопасно?
Нет причин для беспокойства! Информация об операциях, осуществляемых вами, действительно надежно защищена. Тростбанк нашел золотую середину между удобством для клиента и полной защищенностью системы.

На чем Тростбанк никогда не экономит!
Несмотря на богатые возможности самообслуживания, Тростбанк всегда рад видеть вас в своих отделениях. Будьте уверены: какой бы способ общения с банком вы не выбрали, вы всегда можете рассчитывать на приветливое и профессиональное отношение сотрудников. Безупречное качество обслуживания — вот то единственное, на чем Тростбанк никогда не экономит!

Тростбанк открыто заявляет о принципах своей работы и постоянно рассказывает о своих достижениях в области сервиса и качества продуктов.

Конкурс на лучшую аудиторию и закрепленный приусадебный участок объявлен в Андижанском инженерно-экономическом институте.

ПО ИНИЦИАТИВЕ СТУДЕНТОВ

Инициатива активистов вузовской первичной организации молодежного движения «Камолот» поддержали ректорат и профсоюзный комитет.

После лекций, в выходные дни студенты каждой учебной группы наводят порядок в своих аудиториях, благоустраивают закрепленный за ними приусадебный участок на территории вуза и вузгородка.

Победители конкурса станут известны в конце учебного года. Лучшие группы будут поощрены поездкой в летний студенческий лагерь отдыха.

Инициатива студентов инженерно-экономического института по наведению порядка в своих аудиториях и приусадебных участках в виде соревнований поддержана и коллективами других вузов Андижанской области.

НИА «Туркистон-пресс».

Гулистан становится краше

В дни продолжающегося празднования Навруза в центре Сырдарьинской области сданы в эксплуатацию несколько новых объектов.

Новый Гулистанский медицинский колледж рассчитан на 540 учащихся. Он расположен в удобных учебных кабинетах и лабораториях, спортивным залом и библиотекой. Колледж был построен строительной фирмой «Хумо» Джизакской области.

Комплекс зданий Гулистанского государственного университета, Гулистанского педагогического колледжа и академического лицея, расположенный на четвертом квартале, пополнился еще одним новым учебным заведением. В этом педагогическом колледже на 360 мест будут готовиться спортивные тренеры.

А рядом с построенным в центре города высшим мостом для пешеходов возведены гулистанские курнаты. В настоящее время территория вокруг них озеленяется: здесь высаживаются саженцы фруктовых и декоративных деревьев, цветы.

УзА.

Хорошие новости от «Узбекистон хаво йуллари»!

С 26 марта 2007 года увеличены нормы бесплатного провоза багажа на направлении

Ташкент — Стамбул — Ташкент:

первый класс — 50 кг
бизнес-класс — 45 кг
экономический класс — 40 кг

Телефон для справок по расписанию рейсов, наличию мест и вся информация по авиабилетам и перевозкам (с 8-00 до 19-00 ежедневно): (998 71) 140-02-00.

А также Вы можете позвонить по телефону справочной службы аэропорта «Ташкент», чтобы узнать о прибытии или вылете самолетов: (998 71) 140-28-01/02/03/04.

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

www.uzairways.com

ПОСВЯЩЕНО ИСПОЛНЕНИЮ УКАЗА

В стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание вопросам повышения общественно-политической активности женщин, укрепления их статуса в семье и обществе, расширения их участия в государственном строительстве, охраны материнства и детства, воспитания физического здоровья и духовно зрелого подрастающего поколения.

На состоявшемся собрании в Навоийской области была всесторонне проанализирована работа, проводимая в области по обеспечению исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана». Комитет женщин области совместно с соответствующими учреждениями, ведомствами и организациями уделяет серьезное внимание выполнению намеченных в указе задач.

В частности, принимаются соответствующие меры, направленные на оздоровление социально-духовного климата в махаллях, снижение преступности среди женщин, ограждение молодежи от влияния различных вредных течений. Свои результаты дают проводимые в связи с этим на местах встречи, беседы. В целях повышения квалификации и навыков консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания проводятся учебные семинары.

Особое внимание уделяется решению проблемы занятости женщин. Так, в прошлом году в отделе труда и занятости обратились 10,670 женщин, более 8 тысяч из них были обеспечены работой.

При содействии городских и районных комитетов женщин организованы учебно-производственные центры, где женщины и девушки обучаются швейному делу, вышивке, компьютерной грамотности.

Новые рабочие места для женщин созданы также на совместных предприятиях «Бахт текстиль» в городе Навои, «Навоий-силк» в Карманинском районе, «Малабар-силк» в Кызылтегинском районе.

На собрании было обращено внимание на то, что не снижается пока женская преступность. Эти показатели все еще остаются высокими в Хатырчинском, Кызылтегинском и Нураинском районах. В связи с этим требуется усилить работу по профилактике, снижению количества неблагополучных семей, материнской и детской смертности. Недостаточно внимания уделяется также привлечению женщин к спорту.

На ответственных за эти участки работы лиц возложены соответствующие задачи по устранению имеющихся недостатков и решению проблем.

На собрании выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики С. Инамова и хоким Навоийской области Б. Рузиев.

Яркул УМАР, корр. УзА.

СООБЩЕНИЕ ФОНДА ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

ФОНД ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ ОБЪЯВЛЯЕТ СПИСОК БАНКОВ, ВХОДЯЩИХ В РЕЕСТР ФОНДА.

1. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.
2. Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака».
3. Узбекский акционерный коммерческий промышленно-строительный банк «Узпромстройбанк».
4. Акционерно-коммерческий «Ипотека-банк».
5. Акционерный коммерческий «Пахта банк».
6. Акционерно-коммерческий «Галлабанк».
7. Акционерный коммерческий банк «Турон».
8. Акционерно-коммерческий банк «Микрокредитбанк».
9. Узбекско-Германский акционерный коммерческий банк «Савдогар».
10. Акционерно-коммерческий «Алокабанк».
11. Акционерный инновационно-коммерческий банк «Ипак Йули».
12. Акционерно-коммерческий «Жамкорбанк».
13. Акционерно-коммерческий «Капитал банк».
14. Частный акционерный биржевой «Тростбанк».
15. Частный закрытый акционерно-коммерческий «Парвина-банк».
16. Частный открытый акционерно-коммерческий «Алп Жамол Банк».
17. Частный открытый акционерный коммерческий инвестиционный банк «Туркистон».
18. Частный закрытый акционерный коммерческий «Давр-банк».
19. Частный открытый акционерный коммерческий «Уктамбанк».
20. Частный закрытый акционерно-коммерческий банк «Самарканд».
21. Частный открытый акционерно-коммерческий «Универсал Банк».
22. Частный открытый акционерно-коммерческий «Равнак-Банк».
23. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Кредит-Стандарт».
24. Закрытое акционерное общество «УзКДБ Банк».
25. Закрытое акционерное общество «Узбекско-Турецкий банк».
26. «АБН АМРО Банк НБ Узбекистан А.О.».
27. Дочерний банк банка «Садерат» Ирана в г. Ташкенте Республики Узбекистан.

Вклады граждан в вышеуказанных банках гарантированы фондом в соответствии с законодательством.

АО «Уздэу авто»

объявляет конкурсный отбор исполнителя на разработку и внедрение программного инструмента «Электронный каталог запасных частей».

Предложения принимаются до 6 апреля 2007 года по адресу: 100007, г. Ташкент, ул. Х. Абдуллаева, 30, комн. 407.

Условия проведения конкурса и дополнительную информацию можно получить по телефонам: 360-82-96, 360-88-01.

Вниманию руководителей медицинских, научных, производственных организаций и пищевой промышленности!

СОВМЕСТНОЕ УЗБЕКСКО-ИНДИЙСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КАФОЛАТ КАПУР ФЕЙШН»

Только у нас вы сможете приобрести высококачественные:

- питательные среды свыше 2.000 наименований;
- химические реактивы свыше 2.000 наименований;
- лабораторную посуду и расходный материал для всех видов лабораторий производства «ХайМедиа Лабораториз Пвт. Лтд.» Индия.

К продукции прилагаются все необходимые международные и европейские сертификаты, в том числе документы, удостоверяющие официальную регистрацию в Республике Узбекистан.

Медицинское, лабораторное оборудование и мебель производства российских и европейских производителей в ассортименте.

Реализация предлагаемой продукции осуществляется со склада в Ташкенте.

Возможна поставка товара по индивидуальным заказам.

За справками обращаться по телефонам: 118-55-23, 118-52-96, 406-91-55.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ОАО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

на строительство обогатительных фабрик «Хандиза» и «Уч-Кулач» для проекта «Совместная переработка полиметаллических руд месторождений Хандиза и Уч-Кулач» с условием работ «под ключ» по лотам:

Лот №1. Проектирование, поставка, монтаж и пуско-наладка технологического оборудования обогатительных фабрик «Хандиза» и «Уч-Кулач».

Лот №2. Строительно-монтажные работы обогатительных фабрик «Хандиза» и «Уч-Кулач».

Условия финансирования для нерезидентов Республики Узбекистан — безотзывной, делимый, неподтвержденный аккредитив в долларах США.

Условия финансирования для резидентов Республики Узбекистан — заказчик перечисляет подрядчику аванс в размере 30% от общей стоимости работ по договору с разбивкой на два месяца равными долями (по 15% в месяц):

- текущее финансирование осуществляется заказчиком, согласно графикам производства работ и финансирования, после проверки качества выполненных работ в пределах до 50% от общей договорной стоимости объекта с учетом выданного аванса;
- текущее финансирование оставшихся 50% договорной стоимости строительства осуществляется подрядчиком с использованием собственных оборотных и (или) привлеченных кредитных средств;
- окончательный расчет между заказчиком и подрядчиком за оставшиеся 50% договорной стоимости объекта производится после завершения строительства и приемки объекта приемочной комиссией в установленном порядке в два этапа;
- в течение месяца со дня приемки объекта приемочной комиссией — в размере 45% от стоимости работ;
- оплата 5% стоимости работ производится в течение одного месяца после истечения гарантийного срока эксплуатации, установленного договором-подрядом.

Условия поставки для Хандизинского ГОК — СІР станция «Ариасия», Сырдарьинской области Республики Узбекистан (код ж/д станции — 736102). Условия поставки для рудника Уч-Кулач — СІР станция «Чимкурган», Джизакской области Республики Узбекистан (код ж/д станции — 726401). Срок разработки ПСД и проведение экспертизы — 3 месяца со дня заключения договора. Срок поставки, монтажа и пуско-наладки — 6 месяцев со дня заключения договора. Финансирование проекта будет идти за счет Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и собственных средств заказчика. Заказчик — ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат».

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданский правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консультационный центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, дом 6, комн. 700, 703. Телефон 144-07-65, факс 144-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто долларов США для нерезидентов Республики Узбекистан или в национальной валюте (сум) по курсу ЦБ РД на момент оплаты — для резидентов Республики Узбекистан.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, дом 6, комн. 700, 703. Телефон 144-07-65, факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, 2-й пр. Насырова, 15.

* Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Творческо-производственное объединение «Узбектеатр» скорбит в связи с кончиной старшей актрисы Академического русского драматического театра Узбекистана, заслуженной артистки Республики Узбекистан **МЯГКОВОЙ Нины Ивановны** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

НАШЕ КИНО

В столичном Доме кино состоялась презентация двух документальных фильмов, созданных по заказу Национального агентства «Узбекино» творческим коллективом студии Gala-film.

ДЫХАНИЕ ВЕЧНОСТИ

Посвященный 120-летию со дня рождения выдающегося ферганского художника Александра Волкова, фильм «Судьба моя...земля моя», рассказывающий о творчестве мастера, является своего рода откровением как для многих его современников, так и для тех, кому суждено будет сопереживать с его уникальным искусством. Русский по происхождению, образованию и культуре, он полностью связал свою судьбу с жизнью народов Центральной Азии, воспел свой родной край и оставил великое наследие, до конца еще не изученное и не оцененное по достоинству.

Родившийся на ферганской земле и получивший образование в Петербурге будущий поэт и художник не ставил перед собой проблемы выбора — Фергана не только не гасла в его сердце, а наоборот, вдали от Родины расцветала новыми невиданными красками.

Фергана мерцает голубым приветом,
Чаши гор в хрустальном звоне
Тянут ввысь, роняя трепет,
Клишало раскрытые ладони...

Строки эти, как и картины художника, говорят обо всем. Не случайно главными персонажами фильма становятся работы А. Волкова, которые автором фильма удалось показать, раскрыть и донести до зрителя. Документальная хроника эпохи А. Волкова, замечательная музыка Алексея Козловского (Ферганская сюита «Лола») помогают проникнуть в духовное пространство художника, почувствовать каждое его произведение «солнцем, сияющим изнутри», понять жизнеутверждающее начало его творчества.

Глубоко изучая национальные особенности узбекской музыки и прикладного искусства, художник стремил-

ся перенести их традиционные мотивы на свои полотна. Тематика его произведений широка и разнообразна, как и художественные поиски, — от авангарда до реализма. Перерастая значение жанровых сцен, полотна мастера, наполненные вдохновением, являются собой настоящие поэмы о Востоке. Высшим выражением творческих исканий А. Волкова становится работа «Гранатовая чайхана». Пронзительны произведения художника, ибо они таят в себе дыхание вечности.

Надо надеяться, что фильм, являясь совместным проектом Академии художеств Узбекистана и Национальной компании «Узбекино», восполнит определенный этап в изучении и пропаганде творчества этого великого художника, — отметил кинорежиссер, заслуженный деятель искусств Узбекистана, лауреат госпремии Бако Садыков. — Искусство Александра Волкова, обращенное к людям, как щедро открытая душа, будет жить вечно, восхищая и облагораживая все новые и новые поколения.

Второй фильм «Вчера, сегодня и навеки...» посвящен памяти заслуженного деятеля искусств Узбекистана, создателя уникального музея в Нукусе Игоря Савицкого.

«Жемчужиной Приаралья», «Лувром, затерянным в песках» называют сегодня Нукусский музей искусств им. И. Савицкого. И это действительно так, ибо коллекция экспонатов по своей художественной значимости по праву считается второй на территории СНГ после знаменитого собрания Государственного музея в Санкт-Петербурге. «Чудо пустыни» дает представление о культуре страны начиная с III века до нашей эры и до современности. Здесь хранятся предметы материальной культуры античного и средневекового Хорезма, народное декоративно-прикладное искусство

во каракалпак — немногочисленно в прошлом полукочевое народа, имеющего древнейшую историю и самобытную культуру. За беспрецедентно короткий срок Нукусский музей обогатил свою коллекцию до 90 тысяч единиц хранения. Подобный факт не имеет аналога в практике мирового музейного собирательства.

Идея создания музея появилась у талантливого московского художника и коллекционера Игоря Савицкого в далекие пятидесятые годы прошлого века, когда он впервые в составе хорезмской археолого-этнографической экспедиции посетил Каракалпакстан. Тогда широким кругом о каракалпакской культуре ничего не было известно. «У небольшого народа, в недавнем прошлом затерянного среди песков и протоков Амударьи, оказалось великолепное искусство, потрясающее мастерство, безупречный вкус и удивительный такт в распределении орнамента и цвета», — восхищался Савицкий. Он настолько был захвачен судьбой никому не известной культуры, что решил на переезд в Нукус, навсегда отказавшись от жизни в Москве. Благодаря стараниям Савицкого уже в начале 1970-х годов Каракалпакский музей, открывшийся в 1966 году, становится Меккой для знатоков искусства. Однако настоящей официальной признания деятельности И. Савицкого и собранной им коллекции пришло с новыми переменами в нашей стране, а популяризация музея началась лишь с 1991 года — сразу после провозглашения Узбекистаном независимости, когда в Нукус открылась дорога не только журналистам и экспертам, но и представителям иностранных организаций и международных организаций. О феномене «музея пустыни» заговорили во всем мире. Произведения, хранящиеся в фондах, стали ре-

гулярно экспонироваться в странах Европы, Азии, в Америке, Австралии и других государствах.

...Умирая в одной из клиник Москвы, И. Савицкий завещал похоронить себя в Каракалпакстане. Туда же по его последней воле были отправлены для музея два вагона художественных произведений... Самоотверженный труд И. Савицкого во имя процветания культуры и искусства Узбекистана был отмечен в 2002 году высшей наградой — орденом «Буюк хизматлари учун». Заложенный в 2001 году, осенью 2003 года, в день празднования 70-летия Нукуса, торжественно открылся Каракалпакский государственный музей искусств им. И. Савицкого. На церемонии присутствовал Президент нашей страны, который дал высокую оценку сподвижнической деятельности основателя центра культуры.

— Сегодня в нашей стране уделяется большое внимание развитию киноискусства, особое значение придается кинодокументалистике, — сказал при обсуждении фильмов, вызвавших живой отклик у зрителя, заслуженный деятель искусств Узбекистана, доктор искусствоведения, профессор Джурат Тешабаяв. — И отродно сознавать, что наши активы пополняются двумя прекрасными лентами, в которых образно и проникновенно рассказывается о судьбах людей, посвятивших всю свою жизнь прославлению и возвышению нашего национального искусства.

— Снять фильмы, а значит, увековечить память об удивительных людях, русских по происхождению, которые вели здесь подвижническую жизнь во имя процветания узбекского национального искусства, — очень благодарное дело, — сказал кинорежиссер, народный артист, лауреат Государственной премии, профессор Шухрат Аббасов. — Их имена не подлежат забвению, более того, пример их деятельности дает мощный жизненный импульс, заряжает оптимизмом, духом созидания. А поэтическое осмысление тем возводит фильмы в ранг высокохудожественных произведений.

Над фильмами работали: Галина Виноградова, Марьям Ходжаева, Ирина Богословская, Александр Файнберг и другие. Режиссер — Назим Аббасов.

Ольга КАЛИНИНА.

СВЕТ И ТЕПЛО СЧАСТЛИВОГО ХУДОЖНИКА



В Ташкенте в Международном Караван-сарая культуры Икуо Хираямы открылась выставка произведений известных ташкентских мастеров кисти Владислава и Луизы Харитоновых, организованная Академией художеств Узбекистана. Экспозиция посвящена 80-летию юбилею Владислава Константиновича — живописца, скульптора, педагога.



Портрет, пейзаж, натюр-морт маслом, гуашью, темперой, акварелью, а также скульптура, художественная вышивка — все это подвластно ему. Он — Мастер с большой буквы. И учитель, воспитавший одно поколение художников.

Он очень любил рисовать жену и дочерей — Надю и Олю. Часто родители делали совместные работы в технике художественной вышивки. Помимо масляной живописи, супруга специализировалась в редкой технике — работа художником по вышивке в художественных артелях, Доме моделей.

Неудивительно, что дочери стали их последовательницами: Олга — в живописи, Надежда — в керамике. И внуки тоже избрали тернистый путь искус-

ства: Катя — художник-модельер, Степан — художник-ювелир. А вот одиннадцатилетняя правнучка Аня тяготеет к керамике. В общем, в мире искусства родилась новая династия — это один из прекрасных результатов союза сердец.

Их дом — своеобразный оазис красоты и искусства. Здесь, как в музее, собраны творения его обитателей. А двор — это сад Эдема, где произрастают редчайшие деревья и цветы: ландышевое дерево, спирея, клематисы, глициния, голубая роза, сирень... Причем цветы эти никогда не вянут — они обрастают новой жизнью в произведенных искусствах хозяев сада.

На сегодняшней выставке представлена серия горных пейзажей юбиляра, среди которых «Кураминский хребет», «Берег древнего моря», «Потухший вулкан», «Возвращение на базу геологов», а также «Калитка в наш мир», «Наш уголок». Многие из них исполнены в технике художественной вышивки. Издавна на Востоке этой техникой традиционно занимались мужчины. И супруги Харитоновы поднимают это искусство на новую высоту. Посетители выставки едины во мнении: от произведений Харитоновых исходят свет и тепло.

Ривкат АЗИХАНОВ.

AGATA IMPREX LTD

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

БОГАТЫЙ ВЫБОР НОУТБУКОВ TOSHIBA

Гарантия 2-3 года Лицензионное ПО Windows XP Professional

ТОЛЬКО ОФИЦИАЛЬНЫЕ ПОСТАВКИ

Portege M400-139 "Ультратранспортируемость" Teccra A8-183 "Корпоративное решение"

Satellite L30-134 "Home Computing"

Ул. Шахрисабзская, Ц-16 Тел.: 133 0500, 136 0779 Факс 136 7902 E-mail: agata@agatagroup.com www.agatagroup.com

Внимание организаций и предприятий!

УРГЕНЧСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по проекту «Второй этап реконструкции административного здания Ургенчского райфинотдела с казначейством в Хорезмской области».

Заказчик — Ургенчский райфинотдел Хорезмской области, расположенный по адресу: Ургенчский район, ул. Мустакиллик, 11. Реализация проекта осуществляется за счет собственных средств заказчика, выделенных из местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 50 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ДИРЕКЦИЯ ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ ГАЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

объявляет конкурсный торги (тендер) на поставку временных устройств оперативно-технологической связи для объекта «Строительство новой железнодорожной линии Ташгузар — Бойсун — Кумкурган», участок «Дехканабад — Кумкурган».

Лот №1 — Коммутатор станционной связи КСМ-1Д, оборудование оперативно-технологической связи — 19 комп.

Заказчик — ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Условия финансирования: для резидентов — в суммах Республики Узбекистан; для нерезидентов — в долларах США или Евро.

Условия оплаты: открытие в банке покупателя безотзывного делимого документального аккредитива с раскрытием его по предоставлению в банк документов в пользу поставщика, подтверждающих поставку товара в Республику Узбекистан (ГТД, накладные с отметкой таможи и т.д.), и для резидентов — предоплата в размере 30%.

Условия поставки: DDU г. Ташкент, склад ДКС, находящийся в г. Ташкенте, ул. Бехтерева, 113/10.

Срок поставки: для нерезидентов — в течение 30 календарных дней со дня выставления аккредитива; для резидентов — в течение 30 календарных дней со дня предоплаты.

Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика. В конкурсных торгах могут принимать участие как отечественные организации и ведомства, так и иностранные (далее по тексту — оферент), являющиеся производителями или их официальными дилерами (дистрибьюторами), имеющими опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Дирекцию по капитальному строительству по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, комн. 413. **Телефоны: 138-87-59, 138-88-81. Факс 138-80-89.**

Оферты принимаются организатором торгов.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — 30 дней со дня публикации объявления в средствах массовой информации.

Конкурсные предложения будут вскрываться по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, здание ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Дата вскрытия конвертов будет сообщена участникам дополнительно.

Стоимость конкурсной документации — 60 000 сумов с НДС.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ДИРЕКЦИЯ ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ ГАЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

объявляет конкурсный торги (тендер) на поставку кабеля связи марки СВЗПУ 10х2х0,9 для объекта «Проект модернизации железных дорог — строительство волоконно-оптической линии связи на участке «Мароканд — Бухара».

Заказчик — ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Условия финансирования: для резидентов — в суммах Республики Узбекистан; для нерезидентов — в долларах США или Евро.

Условия оплаты: открытие в банке покупателя безотзывного делимого документального аккредитива с раскрытием его по предоставлению в банк документов в пользу поставщика, подтверждающих поставку товара в Республику Узбекистан (ГТД, накладные с отметкой таможи и т.д.), и для резидентов — предоплата в размере 30%.

Условия поставки: DDU г. Ташкент, склад ДКС, находящийся в г. Ташкенте, ул. Бехтерева, 113/10.

Срок поставки: для нерезидентов — в течение 45 календарных дней со дня выставления аккредитива; для резидентов — в течение 45 календарных дней со дня предоплаты.

Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика. В конкурсных торгах могут принимать участие как отечественные организации и ведомства, так и иностранные (далее по тексту — оферент), являющиеся производителями или их официальными дилерами (дистрибьюторами), имеющими опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной (тендерной) основе продукции, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Дирекцию по капитальному строительству по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, комн. 413. **Телефоны: 138-87-59, 138-88-81. Факс 138-80-89.**

Оферты принимаются организатором торгов.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — 30 дней со дня публикации объявления в средствах массовой информации.

Конкурсные предложения будут вскрываться по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, здание ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Дата вскрытия конвертов будет сообщена участникам дополнительно.

Стоимость конкурсной документации — 60 000 сумов с НДС.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Махлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-227. Объем 2 печ. л. Тираж 12411. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономика — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Обращений и связей с общественностью — 133-78-92
Секретариат — 133-28-49
Реклама — 136-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: <http://Nardnoeslovo.uz> E-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор А. КИМ.
Дежурный В. БЫЕВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.